

市中医医院四大优势助力儿童肿瘤治疗升级

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

8月28日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市中医医院大学路院区获悉,历时5个月,该院发挥专家团队、高精尖的医疗设备、先进的治疗理念、中西医结合治疗肿瘤四个方面的优势,助力儿童肿瘤治疗升级。

来自陕西西安的一名4岁女童患脑干肿瘤,左侧肢体基本不能动,走路常摔倒,其父母带她辗转北京、上海、香港等多家医院检查,被告知孩子太小不配合放疗。其父母经多方打听,得知菏泽市中医医院可以做无痛放疗,就带着孩子到菏泽找李宏奇“试试看”,做了几十次的无痛放疗后,女童治疗结束。在最近一次检查中,检查结果显示:患儿脑部病灶体积缩小了,病灶中央出现大面积坏死,孩子生存状态较好。此外,患儿主观症状得以改善,其头痛、恶心、呕吐症状明显好转,走路也比之前更稳定。

菏泽市中医医院大学路院区副院长兼山东省肿瘤医院菏泽分院执行院长李宏奇全程参

与患儿的治疗。患儿脑部肿瘤病灶中央出现大面积坏死,这对患儿来说是天大的好消息,也是无痛放疗理念治疗肿瘤的一个成功案例。

众所周知,孩子是每个家庭的希望,孩子如果患上恶性肿瘤,于家庭而言将是沉重的打击。肿瘤患儿由于身体器官发育不完全,认知力不完善,往往在肿瘤诊断和治疗中存在一定的挑战。

“治疗儿童肿瘤,我们拥有高精尖的医学团队、尖端‘武器’,敢于和肿瘤‘硬碰硬’。”李宏奇介绍,该院有来自北京等地的多名“医学大咖”,他们长期在医院开展工作,带来国家级同标、同质的医疗服务,加持肿瘤医院的快速发展。同时,该院与空军特色医学中心、西京医院、唐都医院等建立医联体,高年资医生资源在菏泽积聚,定期开展坐诊手术、教学查房。

除了精湛的医疗团队外,该院拥有最好的放疗设备。医学进入肿瘤精准治疗的时代,



而精准治疗的前提是在治疗过程中,患者需要保持足够的稳定性,持续20分钟甚至30分钟的时间,这对于很多成人来说都具有较大的挑战和难度,更不用说一个只有4岁的孩子了。李宏奇在菏泽率先推行无痛放疗技术,让患者可以在深度睡眠中接受治疗,一觉醒来,治疗已结束,患者身心得到放松。

“肿瘤治疗是‘集体作战模式’,这位患者治疗中涉及肿瘤

内科、儿科、放疗科、神经内科和影像科等多个科室,医院一直推行肿瘤多学科理念,从诊断到治疗都是多学科共同参与的。”李宏奇表示,为了给患者提供规范化、个体化、精准化的高水平全流程救治服务,该院建立肿瘤多学科诊疗远程会诊中心,专家进行“集体攻关”。经过深入的讨论和全面分析,抽丝剥茧,专家们制定出更加合理的治疗方案。

“尽最大努力达到最佳的治疗结果,这是我们在肿瘤治疗中的不懈追求。”在肿瘤治疗过程中,该院采用中西医结合治疗肿瘤的特色优势,发挥中医药和中医适宜技术的优势,最大程度上改善患者生存、生活质量。

“我们中医院在肿瘤治疗领域具有明显优势,医院中医药力量雄厚,名中医众多,还有多位山东省著名老中医专家,在西医切除肿瘤或放疗后,联合中医药调理、中医穴位贴敷、按摩、耳穴压豆等特色治疗,能提高人体免疫能力,减轻副作用甚至能延长生存期。”李宏奇表示,中医调理患者到最佳状态再做西医放疗,中西医结合治疗协同治癌是菏泽市中医医院的诊疗优势。

下一步,菏泽市中医医院将有效整合医疗资源,提升服务质量,发挥中西医临床协同优势,为患者量身定制“个体化”中西医结合诊疗方案,更好地为患者服务。

警医共建,搭建高效快捷生命通道

本报讯(通讯员 陈国栋) 8月27日,菏泽市牡丹人民医院分院与牡丹区交警大队警医联动合作共建启动仪式在牡丹人民医院分院举行,标志着双方在医疗保障与交通安全领域开启全新的合作篇章。牡丹区交警大队党委书记、大队长朱慧娟,菏泽市牡丹人民医院党委书记、院长高庆祥出席启动仪式并讲话。高庆祥在讲话中表示,警

医共建,将为交通事故中的伤者搭建起一条更为高效、快捷的生命通道。通过共建合作,双方将实现信息的快速互通。交警部门可以在第一时间将事故信息传递给医院,让医院能够提前做好救治准备,争分夺秒地为伤者争取最佳的治疗时机。同时,医院也将为交警们在执行任务中可能出现的伤病情况提供及时、专业的医疗保障。还将共同开

展急救培训与演练。在今后的合作中,医院将以高度的责任感和使命感,全力以赴地投入到共建工作中,为保障人民群众的生命安全和身体健康贡献力量。

朱慧娟在讲话中强调,双方以敬畏生命、护佑生命为己任,积极协作,发挥出一加一大于二的作用,最大限度保障人民群众生命安全,促进社会和谐稳定。



都司镇中心卫生院治疗腰椎间盘突出“有法”

本报讯(通讯员 孔祥凯) 8月12日,菏泽市牡丹区都司镇靳楼村村医刘培生因腰疼伴左下肢疼痛一天而备受折磨,由家人搀扶来到都司镇中心卫生院中医二科医治。

经过腰椎专项的初步体检,医生们考虑“腰椎间盘突出”,并为患者提供一系列的治疗方案,包括普通针刺、电针、中频以及拔罐等。这些治疗方式虽然看似简单,但却是对腰椎间盘突出有效治疗方法。

令人欣慰的是,当天治疗后,刘培生的腰疼症状有所缓解。尽管走路还是一瘸一拐

的,但他并没有放弃治疗,而是连续坚持一周。这一周的治疗,让刘培生的症状得到显著改善,他的身体也逐渐康复。

对于这样的治疗效果,刘培生感到非常高兴和满意。他特意将一面锦旗送到该院中医二科,以表达他的感激之情。这面锦旗不仅是对医生们医术的肯定,也是对他们辛勤付出的回报。

都司镇中心卫生院每一位医生都用他们的医术和热情,为患者带来健康和希望。他们用自己的行动,诠释什么是真正的医者仁心。

市、区人大代表到牡丹区精神病医院调研

本报讯(通讯员 于蓬丽) 8月23日,由菏泽市牡丹区何楼街道办事处党工委副书记胡尊博带队的何楼街道辖区市、区两级人大代表一行,来到菏泽市牡丹区精神病医院调研。该院党支部书记李永生、院长吕兆丰及班子全体陪同调研。

调研中,代表们深入了解了该院在精神卫生领域的专业实力和服务质量,并实地

探访该院国医堂,亲身体验中医药与心理健康服务的深度融合,对该院自全国基层中医药示范区创建以来,在中医药服务方面的努力与成就给予高度评价。此外,代表团还听取该院关于未来发展规划的工作汇报,包括中医综合楼、新门诊综合楼、精神康复综合楼的布局规划,以及智慧病房、睡眠中心的打造,先进设备和新技术的

引进及学科人才建设等方面,并给予充分认可。代表们对该院的发展也提出殷切的希望及宝贵意见。

此次调研活动,为牡丹区精神病医院未来的发展注入新的动力。该院将以此次调研为契机,秉持初心,砥砺前行,不断提高医疗服务水平,改善群众就医体验,为辖区百姓提供更加优质、高效的医疗服务。